

# 清明节沈预计400万人参与祭祀

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者李娜报道 今年清明节,沈阳预计400万人次参与祭祀,同时,沈阳各大殡葬单位将全面实行禁烧和禁止燃放烟花爆竹。昨日,市民政局召开了全市清明节工作专项部署会议,对2019年清明节服务和安全保障工作,进行全面安排部署。

2019年清明节主题为“平安清明 优质服务”。近几年,沈阳市清明期间群众祭祀人数每年都能到达400万左右人次,规模非常大。

今年清明期间,市民政局要求各殡葬单位要详细制定工作计划,做到日常业务工作和群众祭祀保障工作两不误,加强对遗体运输、证件查验、火化确认、信息比对、档案留存等服务环节的全流程管理,杜绝业务差错事故发生。同时,保障中低档殡葬服务和殡葬用品供给,坚决杜绝擅自增设收费项目和误导、捆绑、强制以及变相强制消费等行为。

今年,沈阳各殡葬单位将推出树葬、草坪葬等多种节地生态安葬方式,3月16日至17日将举行首期海葬活动启动仪式。

同时,沈阳还将对市户籍逝者以骨灰撒海方式进行安葬的逝者家属,每份海葬骨灰补贴400元,用于海葬家属市内交通及食宿补助,补贴以现金形式发放给骨灰海葬家属。同时,每份海葬骨灰免除随行家属3人的往返租车费、租

船费;免费颁发海葬证;免费提供骨灰降解容器,海葬专用绒布袋、手提袋;免费提供布置船用的鲜花和花束,家属用的花瓣、花篮、毛巾、手套、胶带、工具;免费提供集体礼仪服务。

经营性公墓还将有计划地规划出公益墓区,提供低价位墓穴,为市民提供保障需求。

今年,沈阳还将对沈阳市户籍死亡人员以节地生态安葬方式进行安葬的逝者家属给予1000元补贴。所谓节地生态安葬指的是树葬、花坛葬、草坪葬等生态葬法。对选择节地生态安葬形式的骨灰,每份给予家属1000元,给予承办安葬服务的公墓单位500元的补贴。

同时,沈阳对市户籍死亡人员骨灰寄存存在殡仪馆并约定寄存20年及以上的逝者家属,免除骨灰寄存费。但家属如果在20年内终止寄存协议并将骨灰取出殡仪馆,则不再享受免费寄存政策,需补缴寄存费用。

今年,沈阳还将实行惠民殡葬服务政策,对沈阳市户籍的城乡低保对象、特困人员(农村五保对象、城市集中供养的“三无”对象)、见义勇为牺牲人员、人体器官捐献者、查不了身源的无主(名)遗体 and 计划生育特殊扶助家庭成员(失独家庭)实行减免服务项目。其中包括遗体火化费740元、遗体寄存费105元(最多三天,35元/天)、遗体接运费400元(县级殡仪馆300

元)、纸棺费120元、骨灰盒费100元、骨灰寄存费600元(最多5年,120元/年)。

清明祭祀工作涉及群体大,安全隐患风险多。市民政局殡葬管理处将对全市殡葬行业安全生产和祭扫工作进行定期督查检查;市民政事务行政执法队要加大执法督查力度,重点对“三边”(市场周边、殡葬服务单位周边、医院周边)、“三店”(日杂店、食杂店、寿衣店)和流动商贩进行治理,对非法殡仪车辆和违规殡仪服务机构进行治理。

同时,沈阳各公墓单位也将全面实行禁烧和禁止燃放烟花爆竹,设置禁烧标识牌和加大墓区巡逻管理力度,坚决杜绝火灾事故。大力推广敬献鲜花、绿化植树、网上纪念、社区共祭、错峰祭扫等多种祭扫纪念方式;免费提供鲜花、绢花圈等无污染可循环的殡葬用品,逐步使文明低碳祭扫成为社会祭扫主流方式。

## 【丧事便民服务流程】

1.办理死亡证明。丧事发生后,在医院死亡的,由医院出具《医学死亡证明》;在家死亡的,由当地社区医院出具《医学死亡证明》;非

正常死亡的,由公安机关出具证明。

2.预定殡仪车。沈阳市区遗体接运由沈阳市殡仪车辆管理调度中心承担。

遇有丧事请拨打“96144”电话——说明逝者姓名、性别、年龄——遗体所在地——接遗体时间——选择殡仪馆——家属姓名及联系电话。

3.注销户口。家属凭死亡证明到户籍所在地派出所注销户口。

4.办理遗体存放手续。遗体运至殡仪馆后,工作人员对遗体进行登记、编号、输入微机、填卡、入册。家属与殡仪馆签订《遗体存放协议书》后存放遗体。

5.办理出殡。家属凭《医学死亡证明》、公安部门出具的有关证明到存放遗体的殡仪馆办理出殡预约手续。

6.确定服务项目。家属或承办人根据实际情况自愿选择服务项目。服务项目及收费标准均在各殡仪馆营业厅等显著位置给予公示。家属可提前一天到殡仪馆办理出殡手续,确定告别时间、选用告别厅、火化炉以及需要的服务内容。

7.告别仪式。举行告别仪式时,家属提前到遗体存放处领取遗体及丧葬用品,按预定时间进行丧事活动。

# “女神节”的礼物丢了 的哥捡了专程送回

三八妇女节,小丹收到了老公精心为她准备的礼物,一部新手机,刚用了两天就不慎丢失。本以为这个具有纪念意义的礼物丢了就不可能再找回了,但一位的哥现身,让事情出现暖心一幕,节日礼物重新回到了小丹手中。

“我媳妇给我打电话告诉我新买的手机上班路上丢了。”赵先生说那部小米手机是这个三八妇女节他给媳妇买的礼物,刚用了两天。

此时,这部手机已经到了沈阳的哥刘博手中。3月10日一早7点40分左右,刘师傅拉着

一位乘客送到了和平区华丽大厦前,乘客下车时发现地上有一部手机。

“乘客问我怎么办,我考虑了一下,就决定接过手机,我觉得自己开着车一旦找到失主送还比较方便。”刘博接过手机,看到这是一部粉色小米手机,一看就是全新的,怕失主着急,他最初想通过手机通讯录联系失主的家人。

“手机上着锁,打不开也就看不了通讯录,只能等着有人打进电话来,我才能与失主联系上。”因为是在大厦附近捡到的手机,刘博也猜

测失主可能是在华丽大厦上班,于是他就在大厦门口等候。

等了半个多小时,恰好有乘客打车要去抚顺,刘博决定边拉活往抚顺跑,一边等电话。直把乘客送到抚顺刘博还没接到电话,出租车一般来回跑活不能跑空车,所以刘博就在抚顺等着拉回沈阳的乘客。

“就在此时,捡到的手机突然响了,原来是失主的爱人打来的,他声音也挺着急,一再表示这是一份送给媳妇的节日礼物,具有重要意义,

我就说你别着急,我就给你送回去。”刘博放弃了等活,直接从抚顺开回了沈阳,一直开到赵先生的家附近,亲手将手机交还了回去。

手机失而复得,赵先生紧紧地握住了的哥刘博的手,他说:“真没想到丢了的东西还能找回来,你还牺牲了自己赚钱的工作时间,专程来给我们把手送到家,我们太感动了。”

“现在这个三八妇女节的礼物又多了一层意义,沈阳人都是活雷锋。”赵先生的爱人说。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 刘冬梅

# 三岁娃学会了开门 连续两天自己走丢

穿着单衣,左右脚反穿着运动鞋,一名幼童站在路边冻得瑟瑟发抖,好心路人发现孩子身边没有家长后将其送到附近的派出所。没想到的是,第二天凌晨,一名出租车司机在路边又发现了这个男孩子。

回忆起这个让人哭笑不得的孩子,锦州市凌安派出所民警张健说,3月7日第一次捡到孩子那天是他值班,傍晚7时许,一位老大娘领来一个孩子,说就在300米远的牡丹市场附近发现的,因为看着孩子只穿着单薄的外衣站在路边,身边却没有大人,担心孩子有危险,希望民警帮助找到家人。也许是因为害怕,在派出所内孩子一直不说话也不搭理人,派出所特意找来女民警照顾孩子,并找来棉服给孩子披上,暖心的民警们还特意买来许多零食,希望在平复孩子的情绪后,能问出孩子的名字以便查找家人。

同时,巡逻民警按照报警人提供的位置,带着孩子的照片去附近的居民楼查找。凌安派出所通过视频监控积极寻找家长线索,并将孩子的信息通过网络上的微信群、指挥中心报告群以及各社区警民联系群等方式散发,希望能通过警民联动,早日找到孩子家人。

不到一个多小时,巡逻组在孩子丢失的牡丹里附近,找到了正准备赶往凌安派出所接孩子的家长,原来,孩子的母亲当时正在厨房做饭,并不知道孩子是什么时候不见的,是她的朋友看到社区警民联系群内发布的寻人启事后,及时通知了她。在证实了孩子母亲的身份后,民警提醒家长对孩子不要粗心大意,让她把孩子抱回了家。

让民警没想到的是,第二天3月9日凌晨2点左右,一名出租司机发现漆黑的马路边有一名穿着睡衣的男孩自己站在路边,司机将



第一次走失时,民警为孩子披上棉衣、买来零食。 警方供图

其送到派出所后,值班民警发现竟然是前一天刚走失送回家的那名男孩。随后,民警直接联系了孩子的家人。孩子的母亲说可能是孩子最近刚学会自己开门,因此才有了两次趁大人不注意自己打开房门走失的意外。

民警提醒孩子的家长们,因为儿童天性好奇,尤其是对新鲜事物充满好奇心时,如暖水瓶、电源等危险物品,家长更应多关注孩子动向。这次走失两次的这名幼童刚学会开门,家长则应加装门栓和防盗链,防止孩子因好奇开门意外走失。

辽沈晚报、聊沈客户端驻锦州特约记者 张墨寒

# 康贝佳6周年 献礼本报读者 韩国博士亲诊 专解口腔难题

康贝佳6周年庆,全城种牙低价优惠,消费满额砸金蛋赢华东五市游豪礼,15-17日韩国口腔医学博士赵承焕莅临亲诊,名额有限,抢完为止,报名热线:024-3121 3333

“太厉害了,在康贝佳种完牙,我回家竟然就能啃苹果了!”“周年庆活动太划算了,比以前便宜好几千,还有大礼,我要赶快预约!”近日,不少受益于康贝佳口腔6周年庆的中老年患者纷纷前来感谢康贝佳医生为自己种好牙恢复好口福,还介绍了不少亲人、朋友来种牙。为了回馈本报读者,康贝佳6周年期间种牙低价优惠,消费满额砸金蛋赢华东五市游豪礼,同时特别于15-17日邀请韩国口腔医学博士赵承焕携手康贝佳种植副院长王宏洲、慕林林亲诊,每日博士诊号与优惠名额有限,缺牙人要抓紧了,抢报热线:024-3121 3333。

## 缺牙如何选择修复方式

### 韩国博士建议首选种植牙

不少中老年缺牙患者来康贝佳都有同样的困惑:年龄大了,满口没几颗好牙了,很多食物都咬不动,靠着喝粥和吃煮的稀烂的菜度日,想弄牙,却不知道如何选择修复方式,到底是镶牙好还是种牙好呢?

韩国口腔医学博士赵承焕表示:种植牙是目前解决中老年患者因牙齿脱落导致牙列缺损和牙列缺失问题的最佳选择。种植牙并非字面

上理解的种下一颗种子获得一颗牙齿。它是通过无痛的手术方法,在牙槽骨上植入一颗纯钛材质的种植体,植体与牙槽骨结合后,再在植体上制作形态逼真的牙冠。中老年患者想通过种植牙技术获得牙齿修复,恢复咀嚼功能,改善全身疾病状况,让晚年生活变得更加美好已经不再是梦想。

## “即刻用”种植技术 当天种牙当天啃排骨

韩国口腔医学博士赵承焕介绍:康贝佳口腔的“即刻用”种植牙,是根据数字化口腔设备提供的精准数据,可预知术后效果。根据术前方案,通过3D数码导板,将种植体按照预定位置精准植入,创伤小,平均5分钟种好一颗牙,减少创口暴露时间,降低感染率,即使是年龄大、口腔条件差、身体耐受力差的缺牙患者也同样可以轻松种牙。并且该技术相比传统种植技术大大的节省费用,只需植入4-6颗种植体就能恢复半/全口好牙,同时甄选优秀进口种植体,“多管齐下”将人工牙根与牙槽骨愈合时间从2-3个月缩短为一天,从而实现当天种牙,当天用牙,当天啃排骨。